

据新华社北京8月22日电 公安部决定自今年9月1日起,在北京、天津、上海、重庆、广州、深圳等6个流动人口较多的城市推行为非本市户籍就业人员和在读大学生办理出入境证件的便民措施。

记者22日从公安部获悉,在上述6个城市就业的非本市户籍人员,可持户口簿、二代居民身份证、暂(居)住证,以及人力资源和社会保障部门出具的在就业地连续一年以上缴纳社会保险的证明;高等院校在学的非本市户籍大学生可持户口簿、二代居民身份证以及就读院校出具的在学证明,向公安机关出入境管理机构申请办理普通护照、往来港澳通行证及各类签注、往来台湾通行证及各类签注(包括首次申请、换补发证件、证件失效重新申请以及证件加注)。

据新华社北京8月22日电 根据教育部网站22日公布的信息,国家有关部门已依法全部关停一批未经教育部审批、不具备高等学历教育资格的虚假高校和冒充非学历教育机构的非法网站。教育部提醒已录取考生在收到高校录取通知书后,应通过生源所在省级招生考试管理部门指定渠道核实录取信息,也可以登录教育部网站查询。

教育部提醒广大考生及家人,已录取考生在收到高校录取通知书后,请通过生源所在省级招生考试管理部门指定渠道核实录取信息;落选考生不要气馁,更不要心存侥幸、轻信招生诈骗谎言和网上虚假高校的招生宣传,以免蒙受不必要的精神和物质损失。

国务院常务会决定取消和调整314项部门行政审批项目 广东试点行政审批制度改革

据新华社北京8月22日电 国务院总理温家宝22日主持召开国务院常务会议,决定取消和调整314项部门行政审批项目,批准广东省在行政审批制度改革方面先行先试。

会议指出,自2001年行政审批制度改革工作全面启动以来,国务院已先后五批取消和调整行政审批项目。为进一步减少和规范行政审批,会议决定,在以往工作基础上,再

取消和调整314项部门行政审批项目,其中取消184项、下放117项、合并13项。至此,国务院十年来分六批共取消和调整了2497项行政审批项目,占原有总数的69.3%。这次重点对投资领域、社会事业和非行政许可审批项目,特别是涉及实体经济、小微企业发展、民间投资等方面的审批项目进行了清理。

会议依据行政许可法有关规定,批准广东省“十二五”时期在行政审批制度改革

方面先行先试,对行政法规、国务院及部门文件设定的部分行政审批项目在本行政区域内停止实施或进行调整。会议指出,广东省处于改革开放前沿,市场发育程度较高,经济社会发展正全面进入转型期,深化行政审批制度改革、进一步转变政府职能的要求十分紧迫。在广东省进行改革试点,对于深化行政审批制度改革,推进行政管理体制改革,完善社会主义市场经济体制,具

有重要示范意义。会议要求,广东省要加强领导,精心制定试点方案,认真组织实施,把试点工作与转变政府职能结合起来,与强化监管和服务结合起来,为全国行政审批制度改革积累经验。各有关部门要积极配合,加强指导,及时帮助广东省解决试点中遇到的问题,确保试点顺利推进。

会议审议通过了《气象设施和气象探测环境保护条例(草案)》。

保钓船“启丰二号”顺利返回香港

新华社香港8月22日电 (记者林建杨)被日方非法扣押的另外7名中国公民及船只“启丰二号”,经过四天半海上航行于22日14时停泊九龙尖沙咀码头,顺利返回香港。首批7名中方人员已于17日乘飞机返港。

在码头边的双层观景平台上,数百名香港市民及内地游客见证了“启丰二号”靠岸返港,并报以热烈的掌声。有人为7名“保钓”人士献上鲜花、戴上花环。首批返港的“保钓”人士也到现场迎接。

“启丰二号”及7名中方人员于17日深夜离开日本冲绳县石垣港,踏上返港之路。途中,“启丰二号”由两艘中国海监船一路护航,于21日20时许抵达香港海域,获香港特区海事船接应并护航。22日9时许,“启丰二号”在香港长洲岛短靠岸,进行简单补给,随后驶往尖沙咀码头。

载着14人的香港保钓船“启丰二号”8月12日从香港出发前往钓鱼岛,多名成员于15日成功登岛宣示主权,其后船上全部14人被日方非法扣押。经中国政府多次严正交涉和多方努力,日本方面17日无条件放还了在钓鱼岛及其附近海域非法扣押的全部14名中方人员及船只。其中7人已于17日乘坐飞机返港。

十八大代表风采录

廷·巴特尔的“蹄腿理论”：富了牧民 绿了草原

白云悠悠,芳草连天。41岁的牧民妇女苏伊拉在自家门前接过牛商递来的13800元现金笑逐颜开:“1头牛卖了10只羊的价钱,真是划算,廷书记就是有办法。”

苏伊拉所说的廷书记,就是锡林郭勒盟阿巴嘎旗洪格尔高勒苏木(乡)萨如拉图亚嘎查党支部书记廷·巴特尔。

1955年出生的廷·巴特尔,是被当地牧民视为英雄的开国少将廷懋之子。1974年他在“上山下乡”的大潮中,远赴千里之外的偏僻牧区萨如拉图亚嘎查(村)插队。“文革”结束后,他曾有数次回城的机会。然而,当他想到严重退化的草场和贫穷的牧民时,决心留下来带领群众共同致富。最终,60多名插队知青一个个返城,唯独他扎根草原38年。

由于他脑子活又勤劳,干什么活儿都高人一筹,得到广大牧民的信任,1993年被推选为嘎查党支部书记。

位于浑善达克沙地西北边缘的萨如拉图亚嘎查,437.5平方公里的广袤土地上沙多土少、植被稀疏。特别是上世纪80年代牧区实行草场承包责任制后,群众大量扩展牲畜养殖头数,使得草场放牧过度,加速了草原的退化。

“羊越养越多,草越来越少。”眼看着恶性循环的生产方式迫使许多牧民不断躲避沙窝子搬家迁徙,廷·巴特尔急在心里:“得赶快想办法,不然人就没办法生存了。”1986年,他背着妻子狠心卖掉了自家的60只羊,买回铁丝网,圈起300多亩草场,不让散养的牲畜啃食,第二年收获了9匹马草,相当于其他牧民1000亩草场的打草量。于是,大家纷纷效仿他开始围封草场储备牛羊过冬饲草,生产效益得到大幅提升,并逐渐扩展为“划区轮牧”的养殖方式。

“最关键的是草畜平衡。”1998年,廷·巴特尔又率先示范,把自家的200多只羊全部卖掉,养起了150多头牛。“一头牛四条腿,五只羊20只蹄子。”他说,而且牛吃过的草场留有较高的草茬,羊却往往连草根都要刨食,对草原生态的破坏极其严重。

经过试验,养牛既能多赚钱,又能保护草场。于是,廷·巴特尔号召群众“将羊改牛”。2002年春天,嘎查牧民纷纷卖羊买牛。此时,廷·巴特尔又根据自家草场的承载能力已开始“减牛”,保持了60头左右的养殖数量。

目前,萨如拉图亚嘎查83户牧民将过去的2万多头牛羊,减为4500多头牛、不到1000只羊;全嘎查人均收入由2002年前的700多元,增加到去年的15000元,已连续数年高于全旗及全盟平均水平。为此,当地牧民逢人便夸廷书记的“蹄腿理论”给他们带来的好处:富了牧民,绿了草原。

由于牲畜数量的大幅减少,萨如拉图亚嘎查境内的牧草高达1米多,成为远近闻名的“生态村”,每年夏季都吸引成千上万的旅游观光者。于是,廷·巴特尔因势利导鼓励牧民搞旅游业和奶食品加工,并经过自己试验成功后帮助群众搞起生态渔业养殖。眼下,10户牧民搞的旅游点年收入近150万元,全嘎查牧民加工的奶食品年创收70万元,5个不用人工喂养的生态鱼塘3年后有望年获利150万元。

“党员要勇当‘试验品’。”廷·巴特尔说,这是取得群众信任、带领群众致富、避免群众走弯路的必要条件。

多年来,廷·巴特尔身体力行,处处敢为人先,将失败的苦果自己咽下,把成功的经验无私献给群众,他的许多感人事迹在草原上广为传颂。2007年他当选“十七大”代表,2009年被评为新中国成立60周年感动中国人物,今年又被推选为“十八大”代表。

如今,57岁的廷·巴特尔设想,将来要让更多的牧民在生态良好的草原上轻松养牧,在有水、可上网的现代化房子里幸福生活,也让草原成为城里人休闲度假的美好场所——这就是他正在努力创建的新牧区的美好蓝图。

记者 贾立君 (新华社呼和浩特8月22日电)



廷·巴特尔在自己试验成功的生态鱼塘边投草喂鱼。新华社发



宁夏银川市某花店内,两位女士在挑选七夕玫瑰花束。



山东省沂源县悦庄镇西悦庄村的农家妇女在赶制七夕草编制品。



10对陕西爱侣在“七夕”节到华山拍摄婚纱照“全家福”。

天下有情人 七夕鹊桥会



保护分别潜入海底拥吻,用新奇而浪漫的方式迎接即将到来的七夕节。武汉极地海洋世界举办海底热吻迎七夕活动,七夕情人节情侣由潜水员



①



②



③

“七夕节”商家再掀促销热潮

专家呼唤回归传统节日的文化本质

新华社济南8月22日专电 (记者高洁 刘宝森)8月23日是我国民间传统的“七夕节”。被称为“中国情人节”的“七夕节”,如今受到越来越多人年轻人的追捧,精明的商家自然不会错过大好商机,围绕“七夕节”的营销已悄然升温。

记者发现,发达便捷的网络成为商家促销高地。带有“七夕节”烙印的礼物,如鲜花、巧克力、首饰、玩偶等近期销量大增;很多餐馆、商场纷纷打出“七夕节”宣传促销广告;一些反映爱情的影片也选择此时上映,力图借助浓郁的节日氛围招徕观众。

“乞巧节”或“女儿节”。尽管“七夕节”是我国传统节日中较具浪漫色彩的一个节日,但并不等同于西方的情人节;只是在现代商业氛围影响下,“七夕节”逐渐成为众多爱情节日之一。

与此同时,不少打算为自己心仪姑娘采购礼物的男性对这个传统节日也有“微词”。今年刚刚

参加工作的IT工作者付磊打算带女友去餐厅吃顿烛光晚餐。“但1根蜡烛的价格比我这个月的电费还高。”他苦笑道,“谈钱伤浪漫,谈浪漫伤钱啊。”

在不少女性眼中,被商业化了的“七夕节”也并不浪漫。“80后”单身女青年黄平丽告诉记者,

新华社天津8月22日电 (记者周润健 帅安宁)8月23日,农历七月初七,是一年一度的传统节日——七夕节。民俗专家表示,七夕节源于汉代,在中国已有2000多年历史,是一个最具浪漫色彩的中国传统节日,2006年被国务院列入首批国家级非物质文化遗产保护名录。

天津社科院教授王来华介绍说,农历七月初七夜,称“七夕”,是传说中牛郎织女相会的日子。七夕节就是起源于牛郎织女这段美好而动人的爱情故事。“七夕乞巧”,就是指在农历七月初七这一天,趁牛郎织女鹊桥相会的时候,年轻女子们向心灵手巧的织女乞求一双巧手,求她传授给自己纺纱、织布、缝衣的手艺,此外还祈求赐给自己美满的婚姻。因此,“七夕”又称“乞巧节”。

东晋葛洪的《西京杂记》有“汉彩女常以七月七日穿七孔针于开襟楼,人俱习之”的记载,这是目前在古代文献中所见到的关于七夕乞巧的最早记载。后来的唐宋诗词中,七夕节妇女乞巧也屡屡被提及,唐朝诗人王建有诗说:“阑珊星斗缀珠光,七夕宫娥乞巧忙。”据《开元天宝遗事》说:唐太宗与妃子每逢“七夕”都在宫中举行夜宴,宫女们各自乞巧,这一习俗在民间也经久不衰,代代延续。

王来华表示,除了“乞巧”之外,七夕节还有很多饶有趣味的节日习俗和食俗,如晒书、晒衣、拜月、拜魁星、听悄悄话、储水、吃巧果、喝巧芽汤等。“种种趣味盎然的七夕习俗,体现了广大妇女追求幸福生活的朴素情感,也给我国的民间节日增添了丰富多样的色彩。”

为了对这个中国最具浪漫色彩的传统节日加以保护,让更多的人尤其是年轻人知道和了解这个节日的文化内涵,国家将“七夕”列入首批国家级非物质文化遗产名录加以保护与传承。

七夕：延续二千多年的中国式浪漫

六年前被列入国家非遗名录

①8月22日,在苏州市沧浪区葑门街道翠园社区,一对“金婚”老人在进行咬面包趣味活动。

②8月21日,山东省乳山市白沙湾镇官家村宫德云(左)把自己采摘的一束鲜花当作“七夕节”礼物送给老伴孙玉翠。这对夫妻于1930年农历三月结婚,相濡以沫82载,属于世界上婚龄最长的“橡树婚”。

③江苏扬州虹桥社区86岁的沈毅老人与妻子何明已经携手走过了58个春秋,8月21日,两位老人展示抗美援朝战争结束后于1954年拍摄的结婚照(右)和金婚时的合照,迎接传统“七夕节”。

(本栏照片:新华社发)

这种消费主义至上的过节方式没有任何情调,演化为消费日的中国情人节与西方情人节还有什么不同?

与男友相恋3年的吴庆玲希望男友能够带给自己一个有中国味的浪漫“七夕节”,而不是送束花,吃顿饭,看场电影。她认为与其到人满为患的情侣集中地排队等座位,还不如散步聊天放松心情。

山东师范大学文学院教授王展展认为,我国传统的“七夕节”具有浓郁的浪漫气息和丰富的文化内涵,应该借助这个传统节日倡导忠贞不渝的爱情观,让更多年轻人坚定对理想爱情的向往和追求,并使之回归传统节日的文化本质。